



昨日，李克強在北京人民大會堂同荷蘭首相呂特舉行會談。美聯社

李克強：中方願與歐推進投資協定談判

香港文匯報訊 綜合報道，中國國務院總理李克強昨日在北京同荷蘭首相呂特會談時表示，第16次中歐領導人會晤在即，中方願與歐方從戰略和長遠規劃雙方未來關係，推進投資協定談判，提高雙方合作水平。希望荷蘭作為歐盟成員發揮積極推動作用。

晤荷蘭首相 構建中荷新格局

據國際在線報道，李克強說，中國和荷蘭都是國際貿易自由化的積極倡導者。當前世界經濟復甦依然面臨諸多不確定因素，中國和歐盟要加強宏觀經濟政策協調，共同發出反對貿易保護主義的呼聲，推動貿易投資自由化、便利化。李克強表示，中荷合作近年來一直走在中國同歐盟國家合作的前列，雙方要保持好這一

勢頭，深挖市場、技術、人才、資金等方面的互補潛力，培育合作新支柱，打造合作新亮點，構建中荷全方位、多層次、高水平合作的新格局。

據中國之聲報道，李克強對呂特說：「在你訪華前，荷蘭藝術家霍夫曼的作品——大黃鴨，上個月剛剛結束在華展出，展覽在中國引起了強烈的反響。這表明中荷兩國之間有着可以溝通的心靈，也為你此訪作了很好的鋪墊。」

荷拓華投資 加強多領域合作

李克強指出，雙方要發揮「亞歐大陸橋」互聯互通優勢，推動貿易投資並舉，提高油氣資源開發、農業、水利等傳統領域合作的科技含

量，加強食品安全、節能環保、新材料、新能源等領域合作，擴大中小企業金融和綠色信貸等合作。

李克強還應詢介紹了剛剛閉幕的中共十八屆三中全會決定全面深化改革的情況。他說，改革開放是中國時代發展最鮮明的特徵。中國將不斷推進改革，繼續擴大開放，以開放促改革。

呂特表示，荷方認為加快推進歐中投資協定談判和建立歐中自貿區對雙方經濟發展都有利，期待第十六次歐中領導人會晤取得積極成果。呂特說，中國改革開放將為荷中和歐中合作帶來新機遇。荷方願進一步擴大對華投資，加強兩國經貿、農業、節能環保、金融、高科技等合作，繼續致力於反對貿易保護主義。

國產航母可同飛3殲15

俄媒披露遼寧艦獲重大進展 谷歌曝光三亞建航母基地

香港文匯報訊 綜合報道，中國首艘航母遼寧艦又曝有重大進展，已經有能力同時起飛3架殲15艦載機。此外，外媒通過分析谷歌衛星圖片後發現，中國可能正在海南三亞附近修建第二個航母基地。

據俄羅斯軍工綜合網站報道，中國首艘航母遼寧艦近日結束了為期3周的出海試驗，完成幾項最為重要的測試任務後，於11月11日返回港口。據悉，遼寧艦此次出海試驗中最重要的項目之一是從航母甲板上全部3個起飛位置(兩個前甲板，一個斜角甲板)起動殲15艦載機，從而展示這艘航母已經有能力同時起飛3架艦載機。

首次完成發動機拆裝

另外一項重要測試是在航母海上航行期間拆卸和組裝殲15使用的噴氣式發動機。發動機維護是保持艦母機隊戰鬥力的重要因素。美國航母擁有對艦載飛機和直升機動力裝置進行技術維護的廣泛能力。而且美軍航母還有一個重要優勢，能夠使用C-2艦載運輸機運送新發動機，不過這種飛機需要彈射起飛，而這對於只配備滑躍跳板的遼寧艦來說不可能實現。

中國方面指出，現在能夠從航母甲板上起飛的飛行

人員越來越多，卻隻字未提此次遼寧艦出海試驗期間是否進行了艦載機夜間起飛和着陸演練。

或停2艘10萬噸航母

另外，早在今年3月份，外媒就有報道稱中國正在海南三亞亞龍灣海域附近修建第二個航母基地。外媒通過分析谷歌衛星圖片後發現，圖中能清晰看到正在修建的大型棧橋以及防波堤，引發了外界對中國航母新母港建設的各種猜測。

隨後在中國國防部記者招待會上，國防部新聞事務局副局長、新聞發言人楊宇軍對此問題作出回應，他表示，中國將根據國家的經濟社會發展情況以及國防和軍隊的建設需要，通盤考慮航母建設發展問題。

近日，關於中國在海南三亞修建所謂「航母基地」的衛星照片再次曝光，圖片顯示該設施仍在建設中，母港碼頭兩邊可能同時停靠一艘排水量超過10萬噸的核動力航母。



遼寧艦可同時起飛3架殲15艦載機。左圖：殲15艦載機在艦上滑躍起飛。右圖：遼寧艦出海進行海試。新華社

谷歌衛星圖片曝光中國可能正在三亞附近修建第二個航母基地。網上圖片

美將軍觀中國最新軍艦

香港文匯報訊 據中國海軍網報道，正在中國訪問的美國海軍作戰部副部長福格森海軍上將一行13日參觀了東海艦隊新型導彈驅逐艦長春艦和剛入列的輕型護衛艦上饒艦及新型AIP潛艇333艇。

隨中國軍艦出海觀摩

東海艦隊司令員蘇支前海軍中將14日在寧波會見了正在中國進行正式訪問的美國海軍作戰部副部長福格森海軍上將一行，並就雙方共同關注的話題進行了坦誠深入的交流。

據悉，福格森一行於13日抵達東海艦隊，參觀了新型導彈驅逐艦長春艦、剛剛入列的輕型護衛艦上饒艦和新型AIP潛艇333艇，期間跟隨上饒艦出海，

動感觀摩了官兵訓練及艦艇的指揮、武備、通信和動力系統——這是美國海軍代表團時隔4年，再次隨中國軍艦出海觀摩。

兩軍將推動交流合作

蘇支前首先就福格森此行為推動中美兩國海軍建立新型關係作出的努力表示歡迎和感謝。他說，近年來兩國海軍在多個層次開展了開誠佈公的對話交流，建立了健康積極卓有成效的關係；今後希望兩國護航艦艇在前期組織海上聯合演練的基礎上，進一步加強情報信息共享、緊急情況下相互支援等方面的合作，呼籲兩國海軍艦隊之間建立常態的熱絡機制，相互及時通報情況意圖，減少猜疑及談判。同時，他也



福格森在上饒艦離碼頭期間，與中方將領交流艦艇操控技術。中新社

對東海艦隊官兵參加美方組織的「環太平洋—2014」演習表示期待。福格森對中國海軍開放自信的合作態度、官兵優良素質、裝備發展水平表示讚賞。他說，今後將為深化發展兩國海軍友好關係、推動雙方務實交流合作、維護亞太地區和平穩定作出積極努力。

魏家福辭任招行副董事長



魏家福

香港文匯報訊 據中新社報道，中國招商銀行昨日發佈的上述公告稱，招商銀行董事會收到魏家福的辭任函。魏家福因已從中遠集團退休，現辭去招商銀行副董事長、非執行董事及董事會戰略委員會委員職務。辭任自本月15日生效。

7月辭任中遠董事長

但記者留意到，直至昨晚，在中遠集團官網上仍能在「企業高管」一欄中檢索到魏家福的個人簡歷，而中國遠洋控股股份有限公司官網上「董事長致辭」欄目也仍未撤下魏家福的照片和他在2013年3月28日所發表的致辭。生於1950年的魏家福在中遠集團內部擔任管理層近30年，2011年8月起任董事長、黨組書記。從2013年7月1日起，魏家福因年齡原因不再擔任中遠集團董事長、黨組書記。

中遠集團是一家主營航運、物流碼頭和修造船等業務的大型央企，但其名下最主要的上市企業*ST遠洋從2011年至今連年巨虧，預計12月末將面臨退市考驗。

缺席前日招商董事會

招商銀行於14日發佈的另一份公告則表明，當日召開的招商銀行第九屆董事會第八次會議以通訊表決形式召開，應參會董事18名，實際參會董事17名，魏家福委託孫岳英董事代行表決權。這份公告沒有提及魏家福未參會的原因。

第10艘中華神盾艦將下水



中國海軍052D型導彈驅逐艦第4艘即將下水。網上圖片

香港文匯報訊 據環球網報道，軍事論壇網站近日出現了一組圖片，顯示中國海軍052D型導彈驅逐艦第4艘即將下水，這是中國海軍第10艘中華神盾艦。

據分析人士稱，目前，日本海上自衛隊每下水1艘6,000噸級以上的主力艦，就會得到中國海軍建造2至3艘同等艦艇的回應，而在日本海上自衛隊確定在未來4年建造4艘24DD和25DD驅逐艦之後，中國海軍已開始建造大量的052D和055萬噸級大型導彈驅逐艦。比較中日海軍實力的天平正在傾向中國。目前，第一艘052D導彈驅逐艦已經在東海海域進行過海試，海試的主要任務可能是對艦艇的燃機進行測試。

052D驅逐艦採用了新型導彈垂直發射裝置、大型有源相控陣雷達等設備。同052C型驅逐艦相比，新導彈垂直發射裝置可以容納大型武器，包括「東海-10」巡航導彈和「紅旗-9」遠程防空導彈等，導彈發射裝置的數量也從原來的48個改為64個，火力較052C得到極大增強。



C919副翼鐵鳥試驗件下線

昨日，中國航天科工集團公司第三研究院旗下航天海鷹(鎮江)特種材料有限公司承擔的中國C919大型客機鐵鳥試驗台用結構產品——副翼鐵鳥試驗件，完成製造並正式下線交付。C919副翼鐵鳥試驗件由34個複合材料件、200個金屬件、2,000多個緊固件組成。副翼是安裝在C919機翼後緣的活動翼面，為左右側對稱結構，用以控制飛機的飛行方向和高度。

涉穗機場運毒 日市議員被捕



櫻木琢磨

香港文匯報訊 (記者 敖敏輝 廣州報道) 日本愛知縣稻澤市政府昨日透露，該市議員櫻木琢磨(70歲)日前在中國廣州白雲機場因涉嫌攜帶毒品被中國公安機關拘留。中國外交部發言人洪磊昨日在北京表示，櫻木琢磨現關押在廣東省看守所。

據新華社報道，洪磊說，中國公安機關及時將上述情況通報日本駐廣州總領館，日方已派領事官員前往探視。目前此案正在進一步調查中。

據日本共同社昨日援引日本外務省發佈的消息報道，櫻木琢磨10月31日打算由白雲機場返回日本，接受手持行李檢查時被發現行李內有約3公斤冰毒，隨即被當地警方拘留。

日將修教科書 晉民戳穿謊言

香港文匯報訊 據中新社報道，針對日本文部科學省將修改教科書審定標準，有關南京大屠殺與從軍慰安婦的內容或遭修改一事，山西「慰安婦」維權人士張雙兵代表倖存受害者抗議日本政府，直言要「戳穿日本政府的荒唐狡辯」。張雙兵昨日表示，關於慰安婦問題，日本政府從未直

抗議辱華言論 美華人擬抵制迪士尼

香港文匯報訊 據人民網報道，近日爆發的全美各地華人抗議美國廣播公司(ABC)不當言論的示威集會迫使該公司作出正式官方道歉。由於ABC的道歉信涉嫌修改發佈日期，且迄今未對節目當事人作出任何處罰，在美華人及將發起進一步抵制活動。一封落款為「聖地亞哥11.9遊行組委會」的帖子呼籲：「我們注意到，ABC並沒有懲罰我們要懲罰的當事人，而且道歉的方式還沒有完全達到許多人的預期，我們在這裡呼籲各界人士抵制迪士尼產品，直到ABC懲處當事人為止。我們也保留對Mr. Jimmy Kimmel和ABC訴訟及其他後續行動的權利。」